
รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย  
สมัยสามัญ สมัยท่ี 4 ประจำปี ๒๕64 

วันจันทร ์ท่ี 15 เดือน พฤศจิกายน ๒๕64 
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย 

ผู้มาประชุม 

 
เมื่อถึงเวลา 09.3๐ น.  นายประกอบ  รูปงาม  ปฏิบัติหน้าที่เลขานุการสภาเทศบาลตำบล   

คำป่าหลาย  ตรวจนับสมาชิกสภาฯเห็นว่าสมาชิกสภาฯ มาครบแล้ว  เชิญ นายเทียม  ใจช่วง ประธานสภาฯ 
กล่าวเปิดประชุมสภาฯ ครับเมื่อที่ประชุมพร้อมแล้วและในวันนี้เป็นการประชุมสมัยสามัญ สมัยที่ 4 ประจำปี 
พ.ศ.2564 ตรงกับวันจันทร์ ที่ 15 พฤศจิกายน 2564 เมื่อที่ประชุมพร้อมแล้วผมขอเปิดประชุมสภาฯ สมัย
สามัญ สมัยท่ี 4 ประจำปี พ.ศ. 2564 ตามระเบียบวาระดังต่อไปนี้ 

 

 

ลำดับ ชื่อ-นามสกุล ตำแหน่ง ลงนาม 
1 นายเทียม  ใจช่วง ประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย เทียม  ใจช่วง 
2 นางขวัญนภา  ภูมิภาค รองประธานสภาเทศบาลฯ ขวัญนภา  ภูมิภาค 
3 นายวันชัย  โสดา สมาชิกสภาเทศบาลฯ วันชัย  โสดา 
4 นายภักดีวุฒิ  รูปงาม สมาชิกสภาเทศบาลฯ ภักดีวุฒิ  รูปงาม 
5 นายชำนาญ  ศรีสุภา สมาชิกสภาเทศบาลฯ ชำนาญ  ศรีสุภา 
6 นายไรวินทร์  โสดา สมาชิกสภาเทศบาลฯ ไรวินทร์  โสดา 
7 นายบุญเพ็ง  ใจช่วง สมาชิกสภาเทศบาลฯ บุญเพ็ง  ใจช่วง 
8 นายเพือน  โสดา สมาชิกสภาเทศบาลฯ เพือน  โสดา 
9 นางสาวเกวลี  ใจสุข สมาชิกสภาเทศบาลฯ เกวลี  ใจสุข 

10 นายธวัชชัย  พันทะบาง สมาชิกสภาเทศบาลฯ ธวัชชัย  พันทะบาง 
11 นายคูณ  บุญวาล          สมาชิกสภาเทศบาลฯ               คูณ  บุญวาล          
12 นายประกอบ  รูปงาม เลขานุการสภาเทศบาลฯ ประกอบ  รูปงาม 

ผู้เข้าร่วมประชุม 
ลำดับ ชื่อ-นามสกุล ตำแหน่ง ลงนาม 

1 นายธีระพล  พันธุพาน นายกเทศมนตรีตำบลคำป่าหลาย ธีระพล  พันธุพาน 
2 นายเจริญ คำลือไชย รองนายกเทศมนตรีตำบลคำป่าหลาย เจริญ คำลือไชย 
3 นายญาณ  ปาหลา รองนายกเทศมนตรีตำบลคำป่าหลาย ญาณ  ปาหลา 
4 นางหนูแหวน  รูปงาม ท่ีปรึกษานายกเทศมนตรี หนูแหวน  รูปงาม 
5 นายสวัสด์ิ อนันต์ เลขานุการนายกเทศมนตรี สวัสด์ิ อนันต์ 
6 นางนภัสวรรณ  เจษฎาพงศธร รองปลัดเทศบาล นภัสวรรณ  เจษฎาพงศธร 
7 จ่าสิบเอกทวีวัฒน์ โชคชัย นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ ทวีวัฒน์ โชคชัย 
8 นายวิชัย  สารครศรี นิติกรชำนาญการ วิชัย  สารครศรี 
9 นางฐิตารีย์  คงทอง ผู้ช่วยนิติกร ฐิตารีย์  คงทอง 
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ระเบียบวาระที่ 1 เร่ือง ที่ประธานจะแจ้งต่อที่ประชุม 

1.1   - รายงานการเพิ่มเติมแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2561-2565) เพิ่มเติม ครั้งท่ี 2        
               พ.ศ. 2564 

1.2   - รายงานการแผนดำเนินงานประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 
1.3   - รายงานแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2566-2570) 

ระเบียบวาระที่ ๒ เร่ือง รับรองรายงานการประชุม 
            2.1  รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย สมัยสามัญ สมัยท่ี 3 ครั้งท่ี 2  
               ประจำปี พ.ศ. 2564 
             2.2  รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย สมัยสามัญ สมัยท่ี 3 ครั้งท่ี 3 
               ประจำปี พ.ศ. 2564 
             2.3  รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย สมัยสามัญ สมัยท่ี 3 ครั้งท่ี 4  
               ประจำปี พ.ศ. 2564 
นายเทียม  ใจช่วง  ประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย 

เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย สมัยสามัญ สมัยที่ 3 
ครั้งท่ี 2 ประจำปี 2564 ครั้งประชุมเม่ือวันท่ี 23 กันยายน 2564 ตามเอกสารรายงานการประชุม โดยอาศัย
อำนาจตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 แก้ไขเพิ่มเติม
(ฉบับที่ 2)พ.ศ. 2554 “ข้อ 33 วรรคสอง การแก้ไขถ้อยคำในรายงานการประชุมให้กระทำได้โดยมติของท่ี
ประชุมสภาท้องถิ่น” มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะแก้ไขเนื้อหาการประชุมเชิญเสนอได้ครับ เพื่อท่ีจะให้ฝ่าย
เลขานุการสภาฯ ดำเนินการแก้ไขให้ถูกต้องต่อไป ครับระหว่างรอท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ ตรวจรายงานการ
ประชุม ขอเชิญประธานคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลฯ ครับ เชิญครับ 

นางสาวเกวลี  ใจสุข  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย เขต 1 
   เรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯ ท่านนายกเทศมนตรีฯ ท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ 
และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ดิฉันนางสาวเกวลี  ใจสุข ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ตามท่ี
ดิฉันได้ตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 2 ประจำปี 2564 ฝ่าย
เลขานุการสภาเทศบาลฯ บันทึกได้ถูกต้อง ครบถ้วน ทุกระเบียบวาระการประชุม ขอเชิญสมาชิกสภาเทศบาลฯ 
ตรวจสอบรายงานการประชุมตามเอกสารท่ีแนบ เพื่อรับรองรายงานการประชุมต่อค่ะขอบคุณค่ะ 

นายเทียม  ใจช่วง  ประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย 
 ครับอาศัยอำนาจตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภา

ท้องถิ่น พ.ศ. 2547 แก้ไขเพิ่มเติม(ฉบับท่ี 2)พ.ศ. 2554 “ข้อ 33 วรรคสอง การแก้ไขถ้อยคำในรายงานการ
ประชุมให้กระทำได้โดยมติของที่ประชุมสภาท้องถิ่น” ดังนั้นจึงขอให้ท่านสมาชิกสภาฯ ทุกท่านตรวจรายงาน
การประชุม นะครับว่ามีข้อความใดตกไปบ้าง บันทึกไม่ครบ หรือให้เพิ่มเติมข้อความเชิญตรวจรายงานการ
ประชุมครับ หากท่านสมาชิกสภาฯ ท่านใดประสงค์จะแก้ไขรายงานการประชุมสภาฯ ขอเชิญนำเสนอต่อท่ี
ประชุมสภาฯ เมื่อไม่มีสมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านใดเห็นเป็นอย่างอื่น กระผมจะให้ท่านสมาชิกสภาฯ ลงมติใน
การตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย สมัยสามัญ สมัยท่ี 3 ครั้งท่ี 2 ประจำปี 2564 ครั้ง
ประชุมเม่ือวันท่ี 23 กันยายน 2564 สมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านใดเห็นควรให้รับรองรายงานการประชุมสภา
เทศบาลตำบลคำป่าหลาย สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 2 ประจำปี 2564 ครั้งประชุมเมื่อวันที่ 23 กันยายน 
2564 โปรดยกมือครับ 
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มติที่ประชุมสภาเทศบาลฯ  มีมติยกมือรับรองรายงานการประชุม    11   เสียง  งดออกเสียง  1  เสียง 

นายเทียม  ใจช่วง  ประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย 
เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย สมัยสามัญ สมัยที่ 3 

ครั้งท่ี 3 ประจำปี 2564 ครั้งประชุมเม่ือวันท่ี 27 กันยายน 2564 ตามเอกสารรายงานการประชุม โดยอาศัย
อำนาจตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 แก้ไขเพิ่มเติม
(ฉบับที่ 2)พ.ศ. 2554 “ข้อ 33 วรรคสอง การแก้ไขถ้อยคำในรายงานการประชุมให้กระทำได้โดยมติของท่ี
ประชุมสภาท้องถิ่น” มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะแก้ไขเนื้อหาการประชุมเชิญเสนอได้ครับ เพื่อท่ีจะให้ฝ่าย
เลขานุการสภาฯ ดำเนินการแก้ไขให้ถูกต้องต่อไป ครับระหว่างรอท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ ตรวจรายงานการ
ประชุม ขอเชิญประธานคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลฯ ครับ เชิญครับ 

นางสาวเกวลี  ใจสุข  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย เขต 1 
   เรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯ ท่านนายกเทศมนตรีฯ ท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ 
และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ดิฉันนางสาวเกวลี  ใจสุข ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ตามท่ี
ดิฉันได้ตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 3 ประจำปี 2564 ฝ่าย
เลขานุการสภาเทศบาลฯ บันทึกได้ถูกต้อง ครบถ้วน ทุกระเบียบวาระการประชุม ขอเชิญสมาชิกสภาเทศบาลฯ 
ตรวจสอบรายงานการประชุมตามเอกสารท่ีแนบ เพื่อรับรองรายงานการประชุมต่อค่ะขอบคุณค่ะ 

นายเทียม  ใจช่วง  ประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย 
 ครับอาศัยอำนาจตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภา

ท้องถิ่น พ.ศ. 2547 แก้ไขเพิ่มเติม(ฉบับท่ี 2)พ.ศ. 2554 “ข้อ 33 วรรคสอง การแก้ไขถ้อยคำในรายงานการ
ประชุมให้กระทำได้โดยมติของที่ประชุมสภาท้องถิ่น” ดังนั้นจึงขอให้ท่านสมาชิกสภาฯ ทุกท่านตรวจรายงาน
การประชุม นะครับว่ามีข้อความใดตกไปบ้าง บันทึกไม่ครบ หรือให้เพิ่มเติมข้อความเชิญตรวจรายงานการ
ประชุมครับ หากท่านสมาชิกสภาฯ ท่านใดประสงค์จะแก้ไขรายงานการประชุมสภาฯ ขอเชิญนำเสนอต่อท่ี
ประชุมสภาฯ เมื่อไม่มีสมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านใดเห็นเป็นอย่างอื่น กระผมจะให้ท่านสมาชิกสภาฯ ลงมติใน
การตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย สมัยสามัญ สมัยท่ี 3 ครั้งท่ี 3 ประจำปี 2564 ครั้ง
ประชุมเม่ือวันท่ี 27 กันยายน 2564 สมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านใดเห็นควรให้รับรองรายงานการประชุมสภา
เทศบาลตำบลคำป่าหลาย สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 3 ประจำปี 2564 ครั้งประชุมเมื่อวันที่ 27 กันยายน 
2564 โปรดยกมือครับ 

มติที่ประชุมสภาเทศบาลฯ  มีมติยกมือรับรองรายงานการประชุม    11   เสียง  งดออกเสียง  1  เสียง 

นายเทียม  ใจช่วง  ประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย 
เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย สมัยสามัญ สมัยที่ 3 

ครั้งที่ 4 ประจำปี 2564 ครั้งประชุมเมื่อวันท่ี 14 ตุลาคม 2564 ตามเอกสารรายงานการประชุม โดยอาศัย
อำนาจตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 แก้ไขเพิ่มเติม
(ฉบับที่ 2)พ.ศ. 2554 “ข้อ 33 วรรคสอง การแก้ไขถ้อยคำในรายงานการประชุมให้กระทำได้โดยมติของท่ี
ประชุมสภาท้องถิ่น” มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะแก้ไขเนื้อหาการประชุมเชิญเสนอได้ครับ เพื่อท่ีจะให้ฝ่าย
เลขานุการสภาฯ ดำเนินการแก้ไขให้ถูกต้องต่อไป ครับระหว่างรอท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ ตรวจรายงานการ
ประชุม ขอเชิญประธานคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลฯ ครับ เชิญครับ 

 

 



๔ 
 

นางสาวเกวลี  ใจสุข  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย เขต 1 
   เรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯ ท่านนายกเทศมนตรีฯ ท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ 
และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ดิฉันนางสาวเกวลี  ใจสุข ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ตามท่ี
ดิฉันได้ตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 4 ประจำปี 2564 ฝ่าย
เลขานุการสภาเทศบาลฯ บันทึกได้ถูกต้อง ครบถ้วน ทุกระเบียบวาระการประชุม ขอเชิญสมาชิกสภาเทศบาลฯ 
ตรวจสอบรายงานการประชุมตามเอกสารท่ีแนบ เพื่อรับรองรายงานการประชุมต่อค่ะขอบคุณค่ะ 

นายเทียม  ใจช่วง  ประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย 
 ครับอาศัยอำนาจตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภา

ท้องถิ่น พ.ศ. 2547 แก้ไขเพิ่มเติม(ฉบับท่ี 2)พ.ศ. 2554 “ข้อ 33 วรรคสอง การแก้ไขถ้อยคำในรายงานการ
ประชุมให้กระทำได้โดยมติของที่ประชุมสภาท้องถิ่น” ดังนั้นจึงขอให้ท่านสมาชิกสภาฯ ทุกท่านตรวจรายงาน
การประชุม นะครับว่ามีข้อความใดตกไปบ้าง บันทึกไม่ครบ หรือให้เพิ่มเติมข้อความเชิญตรวจรายงานการ
ประชุมครับ หากท่านสมาชิกสภาฯ ท่านใดประสงค์จะแก้ไขรายงานการประชุมสภาฯ ขอเชิญนำเสนอต่อท่ี
ประชุมสภาฯ เมื่อไม่มีสมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านใดเห็นเป็นอย่างอื่น กระผมจะให้ท่านสมาชิกสภาฯ ลงมติใน
การตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย สมัยสามัญ สมัยท่ี 3 ครั้งท่ี 4 ประจำปี 2564 ครั้ง
ประชุมเมื่อวันที่ 14 ตุลาคม 2564 สมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านใดเห็นควรให้รับรองรายงานการประชุมสภา
เทศบาลตำบลคำป่าหลาย สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 4 ประจำปี 2564 ครั้งประชุมเมื่อวันที่ 14 ตุลาคม 
2564 โปรดยกมือครับ 

มติที่ประชุมสภาเทศบาลฯ  มีมติยกมือรับรองรายงานการประชุม    11   เสียง  งดออกเสียง  1  เสียง 

ระเบียบวาระที่ ๓ เร่ือง กระทู้ถาม  
          -(ไม่มี)                           

ระเบียบวาระที่ ๔ เร่ือง ที่คณะกรรมการที่สภาเทศบาลตำบลคำป่าหลายต้ังขึ้นพิจารณาแล้วเสร็จ  
          -(ไม่มี)                           

ระเบียบวาระการที่ ๕ เร่ือง ที่เสนอใหม่ 
  - พิจารณาอนุมัติโอนเพิ่มงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2565 

นายเทียม  ใจช่วง  ประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย 
ครับต่อไปเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องท่ีเสนอใหม่ พิจารณาอนุมัติโอนเพิ่มงบประมาณ

รายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2565 นายธีระพล พันธุพาน นายกเทศมนตรีตำบลคำป่าหลาย ซึ่งเป็นผู้ยื่น
ญัตติเรื่องนี้เข้าที่ประชุมสภาเทศบาลฯ ขอเชิญแถลงญัตติต่อที่ประชุมสภาเทศบาลได้รับทราบเพื่อพิจารณา
ต่อไป ขอเชิญครับ 

นายธีระพล  พันธุพาน  นายกเทศมนตรีตำบลคำป่าหลาย 
       เรียนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย ท่านสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน 
และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ข้าพเจ้า นายธีระพล  พันธุพาน นายกเทศมนตรีตำบลคำป่าหลาย ขอเสนอญัตติ 
ขออนุมัติโอนเพิ่มงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2565 ด้วยหลักการและเหตุผลดังนี้ 
หลักการ 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 หมวด 
4 การโอนและแก้ไขเปล่ียนแปลงงบประมาณ ข้อ ๒7 การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอน



๕ 
 

เพิ่ม โอนลด ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอำนาจอนุมัติ
ของสภาเทศบาลท้องถิ่น 
 
 เหตุผล 
 งานสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม สำนักปลัด มีความต้องการจัดจ้างซ่อมแซมและบำรุงรักษารถยนต์
บรรทุกขยะ ทะเบียน 80-6976 มุกดาหาร เนื่องจากบริเวณถังบรรทุกขยะชำรุดเป็นรูขนาดใหญ่ ซึ่งเกิดจาก
การกัดกร่อนของน้ำชะขยะมูลฝอย ส่งผลให้ขณะจัดเก็บและการขนขยะมีเศษขยะมูลฝอยตกหล่นและส่งกล่ิน
เหม็น และจากการตรวจสอบงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ 2565 พบว่างบประมาณในแผนงาน
บริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ประเภทค่าบำรุงรักษาและปรับปรุงครุภัณฑ์ ไม่
เพียงพอต่อการจัดจ้างซ่อมแซมและบำรุงรักษารถยนต์บรรทุกขยะ ทะเบียน 80-6976 มุกดาหาร เพื่อให้การ
ปฏิบัติราชการ ในการบริการประชาชนตามภารกิจและอำนาจหน้าท่ีให้เกิดประสิทธิภาพสูงสุด จึงขออนุมัติโอน
เพิ่มงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2565 รายละเอียดดังต่อไปนี้  
โอนลด 
- แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป หมวดเงินเดือน (ฝ่ายประจำ) ประเภทเงินเดือนข้าราชการ หรือ
พนักงานส่วนท้องถิ่น งบประมาณคงเหลือ 3,421,710.- บาท ยอดเงินตรวจสอบ ณ วันท่ี 27 ตุลาคม 2564 
(หน้า 87) โอนลดจำนวน 170,000.- บาท 
โอนเพิ่ม 
- แผนงานบริหารงานท่ัวไป งานบริหารท่ัวไป งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ประเภทค่าบำรุงรักษาและปรับปรุงครุภัณฑ์ 
ต้ังไว้ 30,๐๐๐ บาท งบประมาณคงเหลือ จำนวน 30,000.- บาท (หน้า 100) โอนเพิ่มจำนวน 170,000.- 
บาท รวมเป็นงบประมาณท้ังส้ิน 200,000.- บาท  
ด้วยหลักการและเหตุผลดังกล่าว จึงเสนอญัตตินี้มาเพื่อให้สภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย พิจารณาอนุมัติโอน
เพิ่มงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2565 ที่เสนอมาพร้อมนี้  จึงขอนำเรียนต่อที่ประชุมสภา
เทศบาลเพื่อโปรดพิจารณาอนุมัติครับ 

นายเทียม  ใจช่วง  ประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย 
   มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะอภิปรายหรือสอบถามเพิ่มเติมหรือไม่ เชิญเจ้าหน้าท่ี
ผู้เกี่ยวข้องช้ีแจงเพิ่มเติมครับ 

จ่าสิบเอกทวีวัฒน์ โชคชัย นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ 
   เรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯ ท่านนายกเทศมนตรีฯ ท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ 
และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมจ่าสิบเอกทวีวัฒน์ โชคชัย นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ ได้รับมอบหมายจาก
ท่านรองปลัดเทศบาลตำบลคำป่าหลายให้มอบช้ีแจงประเด็นการขอซ่อมรถขยะ รถขยะคันนี้เป็นรถขยะแบบบีบ
อัดขนาด 5 ตัน ซื้อเมื่อวันที่ 19 กันยายน 2559 ปัจจุบันใช้งานมาแล้ว 5 ปี 45 วัน ชำรุดตามสภาพการใช้
งานครับเนื่องจากการกัดกล่นหลายๆที่ก็ชำรุดเหมือนกัน ตามที่โอนเราตั้งงบประมาณในการซ่อมไว้ 30,000 
บาท เพื่อที่จะซ่อมแซมให้เกิดการใช้งานอย่างมีประสิทธิภาพตามหลักการของวิธีพัสดุ คือคุมค่า โปร่งใส มี
ประสิทธิภาพและตรวจสอบได้คุมกับเงินงบประมาณ ท่านนายกเทศมนตรีได้มอบหมายว่าซ่อมต้องซ่อมให้ดี 
จากเดิมเป็นเหล็กที่จะซ่อมใหม่นั้นเป็นสแตนเลสครับ หนา 0.2 มิลลิเมตร พร้อมพ่นสีให้เรียบร้อยเพื่อที่จะใช้
งานได้นานขึ้น เป็นที่มาของการโอนงบประมาณเพิ่ม 170,000 บาท ซึ่งเป็นอำนาจของสภาเทศบาลตำบล       
คำป่าหลายครับ กระผมขอช้ีแจงเพิ่มเพียงเท่านี้ครับ ขอบคุณครับ 
 



๖ 
 

นายเทียม  ใจช่วง  ประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย 
   มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะสอบถามเพิ่มเติมหรืออภิปรายเพิ่มเติมหรือไม่ เชิญ
ท่านชำนาญ ศรีสุภา ครับ 

 

นายชำนาญ  ศรีสุภา  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย เขต 2 
   เรียนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย ท่านสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรง
เกียรตทุิกท่าน และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมนายชำนาญ ศรีสุภา สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย เขต 
2 ตามที่ตั้งไว้ในเทศบัญญัติฯ ตั้งไว 30,000 บาท นั้น ซ่อมแซมทุกประเภทใช่หรือไม่ครับ และมาขอโอนเพิ่ม
อีก 170,000 บาท เป็นสิ่งที่ดีนะครับ รถขยะขับผ่านไปผ่านมามีท่านสมาชิกสภาเทศบาลบางท่านได้พูดกัน
ตลอดเลยว่าวิ่งเข้าไปในเมือง บางครั้งขยะได้ปริวออกมา อันนี้เป็นส่ิงท่ีดี ขอบคุณครับ 

นายเทียม  ใจช่วง  ประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย 
   เชิญจ่าสิบเอกทวีวัฒน์ โชคชัย ครับ  

จ่าสิบเอกทวีวัฒน์ โชคชัย นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ 
   เรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯ ท่านนายกเทศมนตรีฯ ท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ 
และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ตามที่ตั้งไว้ในเทศบัญญัติฯ ตั้งไว 30,000 บาท นั้น ซ่อมแซมทุกประเภทครับ 
รวมทั้งปีงบประมาณครับ ไม่เพียงพอต้องขอโอนงบประมาณเพิ่มครับ  

นายเทียม  ใจช่วง  ประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย 
   เชิญท่านรองเจริญ คำลือไชย ครับ 

นายเจริญ คำลือไชย  รองนายกเทศมนตรีตำบลคำป่าหลาย 
   เรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯ ท่านนายกเทศมนตรีฯ ท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ 
และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผมอยากชี้แจงเพิ่มเติม ตามที่ท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลายที่ได้
เรียนถามและเพิ่มเติมเจ้าหน้าท่ีท่ีได้อธิบาย เงิน 30,000 บาท ท่ีต้ังนั้นเป็นส่วนของสำนักปลัด ส่วนงานอื่นก็ตั้ง
ไว้เหมือนกันเช่นกองช่าง สำหรับงานซ่อมแซม ตั้งไว้ 30,000 บาท นั้นของสำนักปลัด ในกรณีที่งบประมาณ
เกิน 30,000 บาท ตามที่ตั้งไว้ต้องผ่านสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลายเพื่อให้สภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย
พิจารณาเพื่ออนุมัติต่อไปขอนำเรียนต่อท่ีประชุมสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลายเพียงเท่านี้ ขอบคุณครับ  

นายเทียม  ใจช่วง  ประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย 
   มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะสอบถามเพิ่มเติมหรืออภิปรายเพิ่มเติมหรือไม่ ถ้ามี
เชิญครับ เชิญท่านธวัชชัย พันทะบางครับ 

นายธวัชชัย พันทะบาง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย เขต 1 
   เรียนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย ท่านสมาชิกสภาเทศบาล ท่าน
นายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ตามที่ท่านนายกเทศมนตรีตำบลคำป่าหลายได้
แถลงญัตติต่อที่ประชุมสภาเทศบาลเกี่ยวกับการโอนเพิ่มงบประมาณ ตามที่ท่านสมาชิกสภาเทศบาล บางท่าน
เรียนถาม เจ้าหน้าท่ีก็ได้ช้ีแจง ตามท่ีท่านนายกเทศมนตรี ฯ โอนเพิ่ม 170,000 บาท รถขยะของเราสนิมก็ได้
กัดกร่อนพุพังไปทุกวันและเจ้าหน้าท่ีก็ได้ช้ีแจงว่าอยากซ่อมแซมให้มีสภาพท่ีใช้งานได้ทนทาน โดยใช้วัสดุท่ีเป็น 
สแตนเลส ดังนั้นวันนี้ให้สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย พิจารณาว่างบประมาณท่ีโอนเพิ่มเพียงพอหรือไม่ 



๗ 
 

เพื่อให้เพียงพอกับการซ่อมแซมและต้องใช้เวลานานเป็นเดือน กระผมเห็นด้วยกับฝ่ายบริหารท่ีขออนุมัติโอนเพิ่ม
งบประมาณดังกล่าว ขอบคุณครับ 

นายเทียม  ใจช่วง  ประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย 
   ของคุณท่านธวัชชัย ครับท่านได้อภิปรายไปในทางเห็นด้วยครับ เชิญครับจ่าสิบเอก
ทวีวัฒน์ โชคชัย 

จ่าสิบเอกทวีวัฒน์ โชคชัย นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ 
    ตามที่สอบถามงานสาธารณสุข แล้วไปประสานงานกับอู่ที่ประมาณการมาไม่น่าจะ
เกินหนึ่งเดือนครับตรงนี้ ส่วนเรื่องประเด็นที่ว่ายอดเงินจะเพียงพอหรือไม่นั้น ตรงนี้ได้โอนเผื่อได้ซ่อมอย่างอื่น
หากเราได้รื้อไว้แล้วเกินความคาดหมายครับ ส่วนนี้ได้โอนเกินไปแล้วครับ ส่วนยอดท่ีโอนเพิ่ม 170,000 บาท 
ได้จากงานสำนักปลัดที่ท่านรองนายกเทศมนตรีฯ ได้แจ้งไป ได้จากยอดเงินเดือนในตำแหน่งที่ว่างของหัวหน้า
สำนักปลัด หัวหน้าฝ่ายอำนวยการ และเจ้าพนักงานธุรการ ซึ่งตอนนี้ตำแหน่งว่างเอาเงินเดือรท้ังสามท่านนี้มาใช้
ก่อนสองเดือนครับ ขอบคุณครับ 

นายเทียม  ใจช่วง  ประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย 
   เชิญท่านรองเจริญ คำลือไชย ครับ 

นายเจริญ คำลือไชย  รองนายกเทศมนตรีตำบลคำป่าหลาย 
   ขออนุญาตอีกครั้งหนึ่งครับ ขอเพิ่มเติมเจ้าหน้าท่ีท่ีช้ีแจงเรื่องงบประมาณไปเมื่อสักครู่ 
ซึ่งสมาชิกสภาเทศบาลได้สอบถามว่างบประมาณเพียงพอหรือไม่ และระยะเวลาในการซ่อมแซมใช้นานเท่าไหร่ 
ในเรื่องการซ่อมแซมรถขยะในเครื่องนี้ท่านนายกเทศมนตรีตำบลคำป่าหลาย ได้กำชับให้ผมและท่านรองญาณ
และเจ้าหน้าท่ีสาธารณสุข ในเรื่องระเบียบข้อกฎหมายข้อบังคับต่างๆ เราได้นำรถไปให้เขาประมาณการสามร้าน
ในรายละเอียดเข้าก็ประมาณการมาให้หมด ระเบียบก็ให้เอาร้านที่ประมาณการราคาให้ต่ำสุด ตรงนี้เป็นสแตน
เลส เราได้ดำเนินการตามระเบียบทุกอย่างครับงบประมาณก็คงเพียงพอสำหรับเรื่องเวลาผมจะไปประสานกับอู่
อีกครั้งหนึ่ง เราก็มีความจำเป็นและระยะเวลาก็ให้น้อยท่ีสุดครับ เพื่อแก้ไขปัญหาให้กับท้องถิ่นของเรา อย่างไร
ผมก็จะไปประสานกับอู่อีกครั้งหนึ่งครับ ในเมื่อขบวนการเอกสารเรียบร้อยก็ขอขอบคุณสมาชิกสภาเทศบาลนะ
ครับท่ีเป็นห่วง ขอบคุณท่านประธานครับ 

นายเทียม  ใจช่วง  ประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย 
   เชิญท่านขวัญนภา ภูมิภาค ครับ 

นางขวัญนภา ภูมิภาค สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย เขต 1 
   เรียนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย ท่านสมาชิกสภาเทศบาล ท่าน
นายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ดิฉันนางขวัญนภา ภูมิภาค สมาชิกสภาเทศบาล
ตำบลคำป่าหลาย เขต 1 ในเรื ่องรถขยะถ้าเราโอนมาซ่อมแซม หากต้อนำรถขยะเข้าซ่อมแซมที ่อ ู ่จะ
ประชาสัมพันธ์อย่างไรใช้ชาวบ้านทราบว่านำรถขยะเข้าไปซ่อมแซม รถขยะเทศบาลตำบลคำป่าหลายมีสองคัน
ใช่มั้ยค่ะ และต้องวิ่ง 17 หมู่บ้านอีกคันหนึ่งคันทำอย่างไรถึงจะทั่วถึง เลยต้องประชาสัมพันธ์กับผู้ใหญ่บ้าน
อย่างไรให้ประชาชนทราบโดยท่ัวกัน 

นายเทียม  ใจช่วง  ประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย 
   เชิญท่านรองเจริญ คำลือไชย ครับ 

 



๘ 
 

นายเจริญ คำลือไชย  รองนายกเทศมนตรีตำบลคำป่าหลาย 
   เรียนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย ท่านสมาชิกสภาเทศบาล ท่าน
นายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ขออนุญาตท่านนายกเทศมนตรี ในเรื่องนี้ท่าน
นายกเทศมนตรีก็ได้กำชับอยู่ เราจะวางแผนอีกครั้งหนึ่งในเมื่อนำรถเข้าอูซ่่อม จะวางแผนประชาสัมพันธ์ หรือ
เราจะใช่รถที่เหลือของเราอีกคันหนึ่งวิ่งอย่างไรจะเพิ่มรอบหรืออย่างไรก็อยู่ในขบวนการที่หารือกันของฝ่าย
บริหารครับ ขอบคุณท่านประธานสภาเทศบาลและขอบคุณท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลายท่ีเป็นห่วง
ครับขอบคุณครับ 

นายเทียม  ใจช่วง  ประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย 
 ท่ีประชุมก็ได้พิจารณามาเป็นเวลาพอสมควรแล้วในระเบียบวาระท่ี 5 เรื่อง พิจารณา

อนุมัติโอนเพิ่มงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2565 กระผมจะขอมติจากท่ีประชุมสภาเทศบาล
ตำบลคำป่าหลายนะครับ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลายท่านใดเห็นควรโอนเพิ่มในแผนงานบริหารงาน
ท่ัวไป งานบริหารท่ัวไป งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ประเภทค่าบำรุงรักษาและปรับปรุงครุภัณฑ์ ต้ังไว้ 30,๐๐๐ บาท 
งบประมาณคงเหลือ จำนวน 30,000.- บาท โอนเพิ่มจำนวน 170,000.- บาท รวมเป็นเงินท้ังส้ิน 
งบประมาณ 200,000 บาท โปรดยกมือ 

มติที่ประชุมสภาเทศบาล  เห็นชอบฯ   11   เสียง  งดออกเสียง  1  เสียง 

นายเทียม  ใจช่วง  ประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย 
   เข้าระเบียบวาระท่ี 6 เรื่อง อื่น ๆ สมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะเสนอเรื่องอื่น ๆ เชิญ
ครับ เชิญท่านนายกเทศมนตรีตำบลคำป่าหลาย ครับ 

นายธีระพล  พันธุพาน  นายกเทศมนตรีตำบลคำป่าหลาย  
   ขออนุญาตท่านประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย ครับ ขอแจ้งท่ีประชุมเกี่ยวกับ
การไปช่วยราชการของท่านปลัดเทศบาลตำบลคำป่าหลาย ท่านจะไปช่วยราชการอยู่จังหวัดต้ังแต่วันท่ี 15 
พฤศจิกายน 2564 เป็นต้นไป เป็นระยะเวลา 6 เดือน ต้ังวันท่ี 15 พฤศจิกายน 2564 ถึง 15 พฤษภาคม 
2565 ขอแจ้งให้ท่ีประชุมทราบครับ ขอบคุณครับ 
นายเทียม  ใจช่วง  ประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย 
   เชิญท่านรองเจริญ คำลือไชย ครับ 

นายเจริญ คำลือไชย  รองนายกเทศมนตรีตำบลคำป่าหลาย 
   เรียนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย ท่านสมาชิกสภาเทศบาล ท่าน
นายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ขออนุญาตท่านนายกเทศมนตรี ขอแจ้งอีกเรื่อง
หนึ่งเกี่ยวกับท่ีสมาชิกสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลายได้นำเรื่องพิจารณาเข้าสู่สภาเทศบาลฯ ขออนุญาตเอ่ยนาม
ท่านชำนาญ ศรีสุภา เกี่ยวกับโรงงานพรีเมียร์คลอตี้ สตาร์ช จำกัด วางท่อระบายน้ำรุกล้ำเขตสาธารณะซึ่งเป็น
ระยะเวลาเนินนานพอสมควรแล้ว เกี่ยวกับระเบียบข้อกฎหมาย กระผมกับนิติกรนั้นไม่ได้นิ่ งนอนใจ ได้ติดต่อ
หน่วยงานท่ีรับผิดชอบท้ังป่าไม้ ท้ังชลประทาน มีผลสรุปออกมาแล้วว่าเป็นอำนาจของเทศบาลตำบลคำป่าหลาย
ท่ีจะส่ังให้เขารื้อถอนได้ นิติกรได้ทำหนังสือถึงท่านนายกเทศมนตรีตำบลคำป่าหลายส่ังให้ทางโรงงานรื้อถอนซึ่ง
โรงงานได้แจ้งมาแล้วว่าได้ดำเนินการตามท่ีเทศบาลตำบลคำป่าหลายสั่ง ขณะนี้ได้ดำเนินการเรียบร้อยแล้ว จึง
ขอนำเรียนต่อท่ีประชุมสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลายเพียงเท่านี้ครับ ขอบคุณครับ 

นายเทียม  ใจช่วง  ประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย  
   ขอคุณท่านรองนายกเทศมนตรีตำบลคำป่าหลาย เชิญท่านชำนาญ ศรีสุภา ครับ 



๙ 
 

นายชำนาญ  ศรีสุภา  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย เขต 2 
   เรียนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย ท่านสมาชิกสภาเทศบาล ท่าน
นายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน สำหรับเรื่องนี้ก็ใช้ระยะเวลานานพอสมควร ผม
ได้รับหนังสือจากเทศบาลตำบลคำป่าหลาย ผมเห็นรถแบคโฮอยู่แถวได้ไปถาพรูปขณะดำเนินการปรับให้อยู่ใน
สภาพเดิมตามที่เทศบาลตำบลคำป่าหลายร้องขอ ที่ผ่านมาผมพูดที่สภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย จริงๆ เขาก็
เข้าใจนะครับว่าอะไรผิดอะไรถูก ถ้าเรามีหนังสือหรือพูดคุยกันเขาก็ทำให้เราครับ ท่ีผ่านมาเราก็ทำตามขั้นตอน
ของกฎหมายเรายังไม่ชัดเจนว่าอำนาจตรงนั้นเป็นของใคร เมื่อเรามีหนังสือไปหาเขา เขาก็เข้าใจและดำเนินการ
ให้เรา ผมออกไปตรวจสอบหลายครั้งแล้ว ดีขึ ้นแล้วน้ำก็ไม่ไหลเข้าบ่อของเขาแล้ว ไหลตามธรรมช าติแล้ว 
ขอขอบคุณทีมบริหารและสมาชิกสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลายทุกท่านครับ ที่มีความตั้งใจร่วมมือกันแก้ไข
ปัญหาท่ีประชาชนร้องขอ นี้ก็เป็นงานยากท่ีเราได้ทำสำเร็จเพราะทุกฝ่ายร่วมมือกัน กระผมก็ขอขอบคุณ 

นายเทียม  ใจช่วง  ประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย  
   ขอบคุณท่านชำนาญ ศรีสุภา ครับ เชิญท่านท่ีปรึกษา หนูแหวน รูปงาม ครับ 

นางหนูแหวน รูปงาม ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีตำบลคำป่าหลาย 
   เรียนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย ท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบล      
คำป่าหลาย ท่านนายกเทศมนตรีตำบลคำป่าหลาย และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน เมื่อวานดิฉันได้รับการประสาน
จากผู้ใหญ่บ้านนาคำน้อย เชิญท่านนายกเทศมนตรีไปเป็นประธานในงานศพ และขอใหเชิญท่านสมาชิกสภา
เทศบาลตำบลคำป่าหลายทุกท่านเป็นเกียรติด้วย ขอบคุณค่ะ 

นายเทียม  ใจช่วง  ประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย  
   ขอบคุณท่านท่ีปรึกษาครับ ท่านใดจะเสนอเรื่องอื่นๆ อีกหรือไม่ครับ เชิญท่านธวัชชัย 
พันทะบาง ครับ 

นายธวัชชัย พันทะบาง  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย  
   เรียนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย ท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบล      
คำป่าหลาย ท่านนายกเทศมนตรีตำบลคำป่าหลาย และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผมขอนำเสนอเรื ่อง
สืบเนื่องที่เข้าประชุมที่จังหวัดมุกดาหารเกี่ยวกับเศรษฐกิจพิเศษ อยากจะคุยกับสภาเทศบาลฯ ของเรารวมท้ัง
ฝ่ายบริหาร เรื่องการต้ังโรงงานพูดถึงสถานท่ีประกอบการต่างๆ ท่ีจะเข้ามาต้ังโรงงานในเขตเทศบาลตำบลคำป่าหลาย 
คือเป็นตัวแทนของพี่น้องประชาชนที่ได้รับการเลือกตั้งเข้ามาทำหน้าที่ในสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลายและ
สถานประกอบการต่างๆ ท่ีเข้าเขาก็จะมีหนังสือมาฝ่ายบริหารของเทศบาลตำบลคำป่าหลายของเราฝ่ายบริหารก็
มาดูว่าสถานประกอบการต่างๆ ท่ีเข้ามาขอเป็นไปตามกฎหมายหรือไม่ ต่อไปถ้ามีโรงงานเข้ามาก็ฝากไปทางฝ่าย
บริหาร สมมุติว่ามาขอประกอบกิจการโรงงานหมู่ไหน ก็ให้หมู่นั้นจัดประชาคม อยากให้จัดประชาคม ประชาชน
จะได้ทราบผลว่าจะเกิดผลกระทบ หากเกิดปัญหาที่หลังแล้วจะเอาสภาเทศบาลฯ มาแก้ไข ให้ชาวบ้านในหมู่ท่ี
จะเกิดโรงงานให้เขาได้รับรู้ว่าจะสร้างโรงงานอะไร มีข้อดีหรือข้อเสียอย่างไร ก่อนเรื่องทุกอย่างจะมีปัญหาบาน
ปลายมาถึงสภาเทศบาลฯ ของเรายกตัวอย่าง เช่นหมู่ที่ 14 เขารู้กฎหมายเขาก็หาช่องว่างของกฎหมายเข้ามา 
อำนาจสภาเทศบาลฯ ของเราก็ไม่มี ในวันท่ีเข้าประชุมท่ีจังหวัดผู้ใหญ่บ้านหมู่ท่ี 14 ได้พูดถึงโรงงานมุกดาหาร 
วูดชิพ จำกัด ที่จะขอตั้งโรงงานในหมู่ที่ 14 ซึ่งผู้ใหญ่ไม่ทราบเรื่องอะไร ก็ไม่เป็นไรถ้าหากว่ามีโรงงานเข้ามาก็
อยากจะขอร้องท่านฝ่ายบริหารได้คิดพิจารณาข้อกฎหมายให้ท่องแท้ สภาเทศบาลฯ ถ้าเห็นดีเห็นงามด้วย ถ้ามี
การพูดการคุย ไม่ใช่โยนกันไปมา เดียวเจ้าหน้าที่เดียวฝ่ายบริหาร เราทำงานให้เป็นระบบ เราอยากให้ฝ่าย
บริหาร เจ้าหน้าท่ี และสภาเทศบาลฯ ของเราคุยกัน ผมขอเรียนสภาเทศบาลของเราถ้าท่ีผมพูดแล้วมีประโยชน์ก็
พูดคุยกันให้สภาเทศบาลฯ เรามีมาตรฐานหน่อยไม่ใช่ว่าเกิดเรื่องเป็นข้อกฎหมายแล้วจะไปถึงไหนแล้วก็ให้สภา



๑๐ 
 

เทศบาลฯ เห็นด้วยเห็นชอบผมไม่อยากทำเหมืองแร่ ขออนุญาตพูดเรื่องเหมืองแร่ก่อนให้เอาเหมืองแร่เป็นเกณฑ์
เหมืองแร่ท่ีเขาทำท่ีหมู่ 6 เขาทำประชาคมมากันระบบท้ังนั้นถ้าได้เขาก็ทำ ถ้าไม่ได้เขาก็ไม่ทำนี้ผมยกตัวอย่างนะ
ครับ นี้เป็นข้อเท็จจริงของบริษัทเหมืองที่เขาเข้ามาทำในพื้นที่ของเรา นี้ก็ขอขอบคุณบริษัทฯที่เขาเข้ามา
ดำเนินการทุกท่านท่ีเป็นสมาชิกสภาเทศบาลฯ น่าจะมีเหตุมีผลทุกท่านในฐานะท่ีท่านถูกเลือกมาเป็นตัวแทนของ
ประชาชนให้ท่านเอาที่ผมได้เสนอเป็นการบ้านไปพูดไปคุยกันสมาชิกก็คุยกันนะครับไม่ใช่ไม่คุยกัน สิ่งที่ดีงามก็
คุยกัน ไม่ให้มีอุปสรรคปัญหาใดๆนะครับ เพราะนายกเทศมนตรีฯ เป็นนายกเทศมนตรีฯ ที่มีศักยภาพนะครับ
ท่านพร้อมตลอดทั้งทีมงานของท่านพร้อมที่จะพัฒนาท้องถิ่น คนก็เป็นคนบ้านเราทุกอย่างมีแต่คนบ้านเรา 
เจ้าหน้าท่ีก็มาอยู่ไม่ได้นานนะครับ เดียวก็โยกย้ายกันไป ยกตัวอย่างเช่นปลัดเทศบาลมาอยู่ไม่ได้นาน ก็ถูกยืมตัง
ไปช่วยราชการ เราท้องถิ่นของเราถ้าเราไม่ร่วมไม้ร่วมมือกันบ้าง ถ้าไม่สมัครสมานสามัคคีกันความเจริญไม่มี
แน่นอน ก็ขอฝากไว้ครับท่านประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย ขอบคุณครับ 

นายเทียม  ใจช่วง  ประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย  
   ขอบคุณท่านธวัชชัย พันทะบาง และเชิญท่านรองนายกเทศมนตรีฯ  

นายเจริญ คำลือไชย  รองนายกเทศมนตรีตำบลคำป่าหลาย 
   เรียนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย ท่านสมาชิกสภาเทศบาล ท่าน
นายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ขออนุญาตท่านนายกเทศมนตรี ต้องขอขอบคุณ
ท่านสมาชิกสภาเทศบาลที่ได้เป็นห่วงเป็นใยพี่น้องประชาชนในเขตของเรา และได้พูดถึงบทบาทและหน้าที่ท้ัง
ผู้บริหารและสมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านได้ข้อมูลเยอะกว่าผมอีกครับ ท่านทราบว่าอยู่หมู่ที่ 14 ถ้าพูดถึงหลัก
ความเป็นจริงผู้นำหมู่ท่ี 14 ต้องรู้ถ้าไม่เซ็นให้เขาเขาก็ต้ังไม่ได้จะอ้างว่าไม่รู้ไม่เห็นเป็นไปไม่ได้ ท่านนำข้อมูลมา
ใหม่นะครับ แต่ก่อนว่าลงหมู่ที่ 8 นะครับ โรงงานไม้ ผมมาดูหนังสือเป็นหมู่ที่ 14 นะครับ มาถึงสภาเทศบาล
ของเรา อำนาจไม่เบ็ดเสร็จอยู่ท่ีเรานะครับ ถ้าผมไม่พูดในวันนั้นก็คงจะไม่มีใครไปคัดค้านจำนวน 42 คน ซึ่งผม
ก็ไม่รู้ว่าเกิดอะไรขึ้นพอดีผมก็ให้นิติกรปริ้นแบบฟอร์มคำร้องขอคัดค้าน ราษฎรที่ร้องคัดค้าน 42 คน ไม่รู้ว่าใคร
จะทำหนังสือส่งให้ ผมจะรีบนำไปส่งอุตสาหกรรมเองนี้เป็นงานใหญ่ เกี่ยวกับระเบียบกฎหมาย และหนังสือนำส่ง
อุตสาหกรรมก็ให้เทศบาลเป็นผู้ร่วมรวมนำส่ง และผมก็ได้นำส่งอุตสาหกรรมกับนิติกร   ซึ่งปรากฏว่าเร็ว ๆ นี้ มี
เจ้าหน้าท่ีจากอุตสาหกรรมจังหวัดมาติดประกาศการขออนุญาตโรงงานผลิตเม็ดพลาสติดท่ีคำป่าหลาย ดังนั้นผม
ขอให้เป้นแนวทางท่ีจะพิจารณาต่อไปผมขอพูดเรื่องเก่าโรงงานไม้ก่อนนะครับ ผมถามทางอุตาสาหกรรมจังหวัด
ไปว่าเรื่องท่ีประชาชนยื่นคัดค้านไป 42 คนครับท่าน เขาแจ้งผมว่าทางอุตสาหกรรมโรงงานและผู้นำหมู่บ้านเขา
ไปคุยกันเองเขาไม่อยากเข้ามาเทศบาลฯ ผมก็ได้หารือเรื่องระเบียบข้อหมายกับนิติกรหากชัดเจนก็จะนำเรียน
ต่อไปนะครับ พอดีเมื่อวานบุญกฐินได้คุยกับผู้ใหญ่บ้านหมู่ท่ี 15 ผู้ใหญ่บ้านได้แจ้งผมว่ามีราษฎรท่ีร้องเรียนไป 
42 คน ได้ทำหนังสือไปให้ผู้ใหญ่บ้านเซ็นรับรองให้ไปว่าโรงงานกับชาวบ้านผู้ร้องเรียนได้มีข้อตกลงและเจรจากัน
ไปเป็นที่เรียบร้อยแล้ว ซึ่งกรณีนี้ผมก็จะเอาเอกสารจากผู้ใหญ่บ้านมาให้นิติกรผู้รู้ระเบียบข้อกฎหมายดูว่ามัน
ถูกต้องหรือไม่ ในกรณีที่เขาไปทำอย่างนั้นแล้ว เราจะมีบทบาทหน้าที่อย่างไรสภาเทศบาลฯ เรา เมื่อมันไม่ได้
ผ่านเรา ถ้าเกิดปัญหามาก็จะลงท่ีผู้บริหารและสมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านนายกเทศมนตรีฯ เป็นอย่างไร สมาชิก
สภาเทศบาลฯ เป็นอย่างไร เมื่อเป็นแบบนี้แล้วผมก็จะขอหลักฐานเอกสารที่ผู้ใหญ่บ้านเซ็นรับรองให้เขาไปว่า
ถูกต้องตามระเบียบข้อกฎหมายหรือไม่ ผมก็อยากนำเรียนท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ ว่าจริงๆแล้วเราไม่ได้นิ่ง
นอนใจนะครับ อำนาจบางส่ิงบางอย่างไม่เบ็ดเสร็จนะครับ ในเจตนารมณ์ของผมส่ิงไหนท่ีชาวบ้านเดือดร้อนท่ีเรา
ไม่ได้รับความเป็นธรรมที่มีการเอาเปรียบพี่น้องประชาชนชาวบ้านผมไม่ยอมนะครับ หลายปีที่ผ่านมาคงทราบ
นะครับว่าผมเป็นอย่างไร สุดท้ายอุดมการณ์ของผมก็ไปขัดกับผู้หลักผู้ใหญ่นะครับ พอดีว่าสวรรค์ยังมีตา อย่างไร
ผมก็จะติดตามนะครับ เรื่องนี้นะครับเกี่ยวกับระเบียบกฎหมายเมื่อเป็นอย่างนี้แล้วก็ขอนำเรียนให้ท่านสมาชิก



๑๑ 
 

สภาเทศบาลฯ ได้เข้าใจว่าขบวนการเขาไปแบบนี้แล้วถูกต้องตามระเบียบข้อกฎหมายหรือไม่นะครับ ในเมื่อเขา
ไปตกลงกับเอง จึงนำเรียนสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลายแห่งนี้ได้รับรู้รับทราบท่ัวกันซึ่งท่านายกเทศมนตรีฯ ก็
ได้ให้ผมติดตามกับนิติกรนะครับในเรื่องระเบียบข้อกฎหมายเรื่องนี้ ครับขอบคุณครับ  

นายเทียม  ใจช่วง  ประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย  
      เชิญท่านนายกเทศมนตรีตำบลคำป่าหลาย 

นายธีระพล พันธุพาน นายกเทศมนตรีตำบลคำป่าหลาย 
      เรียนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย ท่านสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรง
เกียรติทุกท่าน และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผมขอพูดถึงเรื่องท่ีได้ไปประชุมเรื่องพื้นท่ีเศรษฐกิจพิเศษในวัน
นั้น ผมก็มีข้อสงสัยอยู่ตรงท่ีเกี่ยวกับการต้ังโรงงานสับไม้ เขามาขอสร้างอาคารตามแบบแปลนซึ่งถูกต้องผมบอก
ว่าให้ประชาคมหมู่บ้านมาก่อนทางจังหวัดบอกว่าให้ทำเรื่องเข้าไปท่ีอุตสาหกรรมจังหวัดก่อน แล้วอุตสาหกรรม
จังหวัดจะส่ังให้มีการประชาคม ผมก็สงสัยอยู่ว่าทำไมถึงไม่ประชาคมก่อนทำไมถึงให้อุตสาหกรรมจังหวัดเป็นคน
ส่ังให้ประชาคม อำนาจหน้าท่ีน่าจะเป็นของเทศบาลตำบลคำป่าหลาย น่าจะเป็นคนในพื้นท่ี ทำไมกฎหมายถึงให้
อุตสาหกรรมจังหวัดเป็นคนกำหนดผมก็ไม่เข้าใจ ตามที่ท่านประธานว่าโรงงานเขาสร้างขึ้นมาแล้วทำไมมา
ประชาคมที่หลังอย่างนี้ ผมยังสงสัยในระเบียบข้อนี้อยู่ ที่ผมอยากจะให้มีก็อยากให้ประชาคมผ่านคนในพื้นท่ี
ก่อน และการปิดประกาศทำไมถึงต้องปิดที่อุตสาหกรรมจังหวัดและเทศบาลตำบลคำป่าหลายเท่านั้น ทำไมไม่
ปิดท่ีท่ีทำการผู้ใหญ่บ้าน ผมว่ากฎหมายมันเป็นอย่างไร กระผมก็สงสัยอยู่เหมือนกัน ครับท่านประธานขอบคุณ
ครับ 

นายเทียม  ใจช่วง  ประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย  
      เชิญท่านชำนาญ ศรีสุภา  

นายชำนาญ ศรีสุภา สมาชิกสภาทศบาลตำบลคำป่าหลาย เขต 2 
     เรียนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย ท่านสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรง
เกียรติทุกท่าน และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน การก่อสร้างอาคารนี้ท่านนายกเทศมนตรีเป็นผู้เซ็นให้เขาสร้างใช่
หรือไม่ครับ เมื่อวันที่ 23 สิงหาคม 2564 ตรงนี้ผมได้ข้อมูลมาจะจริงเท็จแค่ไหนผมไม่ทราบ การก่อสร้าง
อาคารมี 2 อาคารตามท่ีผมเห็น จริงเท็จแค่ไหนผมก็ไม่ทราบครับ ขอบคุณครับ 

นายเทียม  ใจช่วง  ประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย  
      เชิญนิติกรตอบ  

นายวิชัย สารครศรี  นิติกรชำนาญการ 
   เรียนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย ท่านสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรง
เกียรติทุกท่าน และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  กระผมนายวิชัย สารครศรี นิติกรเทศบาลตำบลคำป่าหลาย 
เนื่องจากบริษัทโรงงานไม้สับ เดิมได้ยื ่นขออนุญาตก่อสร้างเป็นอาคารโกดังสินค้า ต่อมาได้ยื ่นขอยกเลิก
ใบอนุญาตโกดังเดิมและขอยื่นก่อสร้างใหม่เพื ่อให้ตรงตามวัตถุประสงค์ในการใช้อาคารเทศบาล จึงออก
ใบอนุญาตก่อสร้างอาคารให้ ครับขอเรียนชี้แจงต่อที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลายเพียงเท่านี้ ขอบคุณ
ครับ 

นายเทียม  ใจช่วง  ประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย  
   เชิญท่านบุญเพ็ง ใจช่วง 

 



๑๒ 
 

นายบุญเพ็ง ใจช่วง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย เขต 2 
   เรียนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย ท่านสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรง
เกียรติทุกท่าน และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผมได้รับเรื่องร้องเรียนจากชาวบ้านเรื่องลำห้วยสามขา แต่ช่วง
นี้ก็หมดฝนแล้ว คือลำห้วยสามขาท่ีเช่ือมจากโรงแป้ง ตรงนี้ลำห้วยจะเป็นประโยชน์มากสำหรับผู้ท่ีอยู่ใกล้ลำห้วย
ท้ังสองข้าง พอถึงช่วงเวลาหว่านเมล็ดข้าวและต้องการนำน้ำมาใช้ในการเพาะปลูกก็เลยมาหารือต่อสภาเทศบาลฯ 
และท่านบริหารได้รับทราบ ปีนี้ได้ผ่านไปแล้วแต่ปีหน้ายากให้ส่ิงท่ีเป็นประโยชน์ท่ีใกล้กับประชาชนให้มีประโชน์
กับคนในพื้นท่ีของเราเอง กระผมได้รับร้องเรียนจากชาวบ้านท่ีอยู่บริเวณลำห้วย ปีนี้ได้ผ่านไปแล้วเผ่ือปี 2565 
นะครับ ไม่อยากให้ผู้ประกอบการปล่อยน้ำเสียลงในลำห้วย หากชาวบ้านนำน้ำดังกล่าวมาใช้เพื่อการเกษตรจะ
ไม่ได้รับผลผลิตท่ีดีและคุ้มค่า ขอบคุณครับ 

นายเทียม  ใจช่วง  ประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย  
   เชิญท่านชำนาญ  ศรีสุภา ครับ 

นายชำนาญ  ศรีสุภา สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย เขต 2 
   เรียนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย ท่านสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรง
เกียรติทุกท่าน และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมขอเพิ่มเติมส่วนมากโรงงานแป้งส่วนมาหน้าฝนจะปล่อยน้ำเสีย
ในห้วยสามขานี้ และหลายท่ีเหมือนกัน ท่ีผมทำเรื่องและเสนอเข้ามาว่าเราจะแก้ไขปัญหาอย่างไร ประเด็นแรก
ท่ีสุดคือนำน้ำดีเข้าไปใช้ในโรงงานเขา และบางครั้งก็นำน้ำเสียปล่อยออกมา ปีท่ีผ่านๆ มาท่านรองปลัดฯ ก็ได้ไป
ดูด้วยกันกับผมนะครับ ก็เหมือนกับท่ีท่านบุญเพ็งกล่าวมา ขอโทษท่ีเอยนาม ส่วนมาหน้าฝนเขาบอกว่าเขาลืมปิด
วาล์ว อย่างนี้ ท่ีจริงแล้วเขาก็เกรงแต่จริงแล้วเขาเจตนาแบบนั้น ตอนนี้ท่ีนาผมก็ดีขึ้นเพราะผมติบ่อย แถวเขาก็
จะเอาบริเวณใต้ลงมาอีก เป็นลำห้วยเดียวกับแถวบริเวณนาท่านรองเจริญ เขาวางแผนไว้แล้วว่าจะปล่อยน้ำเสีย
ไว้ในจุดนั้น ถ้าน่าฝนมาเขาบอกว่ามันล้นท่อ ทางเทศบาลก็ต้องแก้ปัญหามาเรื่อย ๆ ไม่มีที่สิ้นสุดเพราะเราอยู่
ใกล้โรงงานเราต้องเข้าใจแต่ทุกคนต้องพยายามช่วยกันในใจผมก็ดูดีแล้ว เป็นเรื่องที่ว่าต้องการน้ำช่วงนั้นช่วงนี้
อันนี้ก็เป็นจริงนะครับ เพราะว่าเอามาทำนาข้าวไม่ได้น้ำมันดำเป็นน้ำมันเครื่องท่ีไหลลงมา ท่ีผมไปดูกับท่านรอง
ปลัดฯ แล้วเขาก็เอาแบคโฮมาถมไว้ นาผมไม่ได้เกี่ยวเลยในปีที่ผ่านมา ผมเองเกรงใจท่านรองปลัดฯ อยู่ครับ 
ขอบคุณครับ  

นายเทียม  ใจช่วง  ประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย  
   เชิญท่านรองเจริญ คำลือไชย ครับ 

นายเจริญ คำลือไชย  รองนายกเทศมนตรีตำบลคำป่าหลาย 
   เรียนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลคำป่าหลาย ท่านสมาชิกสภาเทศบาล ท่าน
นายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมก็เป็นห่วงในเรื ่องนี้โดยเฉพาะสมาชิกสภา
เทศบาลท่ีอยู่ในโซนบ้านสามขา ไม่ว่าท่ีนาจะใกล้หรือไกลก็ได้รับคำร้องเรียน คำปรึกษาจากชาวบ้านท่ีอาศัยอยู่
บริเวณนั้น ปัญหาก็เกิดขึ้นมาตั้งนานแล้วเรื่องน้ำเสีย คือปัญหาแรกตามท่านชำนาญกล่าวมา ขออนุญาตที่เอย
นามครับ คือเค้าทำท่อรับน้ำเข้าแก้มลิงเราก็ได้ดำเนินการแก้ไขแก้ปัญหาแล้ว ดีนะครับดี ดังนั้นได้รับทราบจาก
ท่านบุญเพ็งว่ามีราษฎรพูดให้ฟังเล่าให้ฟังปัญหาเกิดอย่างนี้ๆ ผมก็ได้แนะนำท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ ว่าให้เขา
ทำหนังสือมา ถ้าทำหนังสือไม่เป็นให้มาหาผม ถ้าไม่มีรถผมจะเอาไปรับ ตามจริงแล้วผมไปนาผมเจอทุกวันมีแต่
พูด ไม่ทำเป็นหนังสือผมอยากให้ราษฎรเป็นผู้ร้องทุกข์เอง ต้องขอขอบคุณท่านที่เป็นห่วงก็ไม่รู้จะแก้ ไขปัญหา
อย่างไร ตามท่ีท่านชำนาญพูดปัญหาเกิดข้ึนมาเรื่อย ๆ ก็ต้องทำและแก้ไขปัญหาเรื่อย ๆ เช่นกันค่อยแก้ไขปัญหา
ไปจริงแล้วโรงงานมีสองด้านท้ังดีและไม่ดี ด้านดีลูกหลานเราก็มีงานทำ ด้านไม่ดีก็มีมลพิษ ส่ิงไหนท่ีเราพอแก้ไข
ปัญหาได้ตามบทบาทหน้าท่ีได้ ถ้าเขามาหามาพูดแก้ได้ไม่ได้ก็ต้องรับปากเขาก่อน ก็มาพูดคุยท่ีสภาเทศบาลของ
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